

Приемыш

В конном заводе «Прогресс», чьи уголья раскинулись в живописных предгорьях Кавказа, где ландшафт напоминает земли легендарной Эллады, а в хорошую погоду открывается живописная панорама Кавказского хребта, где гривастые братья обласканы трепетной заботой и вниманием человека, случились эти трагическая и оптимистическая истории конематки и жеребенка.

Кобыла Грэй Руби была иностранкой, купленная в США в возрасте полутора лет она имела отличную родословную. Дочь знаменитого серого жеребца Холи Булла провела на Краснодарском ипподроме 16 стартов, из которых 4 раза выходила победителем, 4 раза оставалась на призовых местах. Лучшие свои результаты она показала на спринтерских дистанциях. Учитывая ее родословную и скаковые достижения в 4-х летнем возрасте, она пополнила маточный состав успешного хозяйства.

Судьба конематки оказалась незавидной. Познав первый раз жеребца (производитель Клифф Касл), Грей Руби прохолостела. Вторая жеребость была еще трагичней. В семь месяцев она разрешилась мертворожденной двойней. Была надежда на благополучие кобылы и приплода, когда в 2019 году на свет появился долгожданный здоровый жеребенок сын Грензинавигатора Гамбург. Однако этим надеждам сбыться было не суждено. Кобыла стала часто болеть, ее мучили частые болезненные беспричинные колики. Специалисты завода выполняли колоссальную работу по поддержанию ее здоровья.

В результате усилий команды специалистов завода в 2020 году 23 января Грэй Руби от Генризенавигатора родила жеребенка. После родов состояние кобылы стало ухудшаться. Через две недели в следствие жесточайших приступов коликов многострадальная Грэй Руби пала, оставив сиротой своего новорожденного сына, передав ему в наследство свою классную кровь и непредсказуемое будущее. Соседкой по деннику у Грэй Руби была кобыла Миссионерка, имевшая подсосного жеребенка, появившегося на свет неделей ранее чем приемыш. Команда конного завода принимает решение подсунуть сироту ей. Эксперимент оправдал ожидания. После нескольких принудительных кормлений Миссионерка стала лояльно относиться к приемышу, хотя молоко прижимала и полностью не отдавала. Специалисты 6 раз в день подпаивали приемыша коровьим молоком. Казалось, что проблема питания и взаимоотношений мачехи и приемыша были решены. Намного сложнее оказалась подружить приемыша с родным жеребенком Миссионерки. Кровный сын инстинктивно чувствовал соперника, нападал на него, кусался, дрался, не давая ему ни минуты покоя. Оставлять малыша в состоянии постоянного стресса специалисты не посчитали возможным. В это же время на тяжеловозном отделении конезавода конематка Капля родила мертвого жеребенка. Каплю сразу перевели на чистокровное отделение. Капля по характеру строгая, своенравная кобыла, конники таких характеризует одним словом – «сволочная». К приемышу она отнеслась враждебно. К ней пришлось

принять определенные «воспитательные» меры. Оказавшись на короткой привязи, Капля позволила приемышу напиться молока, которого у нее оказалось предостаточно. На привязи Капля простояла неделю, позволяя приблизиться к себе жеребенку только в присутствии человека. Этого времени ей хватило для того, чтобы привыкнуть к приемышу, перестать агрессивно на него реагировать и стать его второй приемной матерью. Разнопородная пара: мать русский тяжеловоз и приемный сын чистокровной английской верховой породы ведут себя как родные. История приемыша начала свой новый виток. Благодаря людям он пережил возможно самые трудные времена своей короткой биографии и получил возможность в будущем влиться в состав ведущих скакунов Кубани. Пожелаем ему здоровья и удачной скаковой карьеры, а всем людям причастным к его спасению:

Ветеринарному врачу – Карпенко Марии, бригадиру маточного отделения Самсоненко Андрею и коневоду маточного отделения Михальчевской Валентине - выразить большую благодарность за внимание, доброту, любовь к своему делу, терпение, профессионализм и верность долгу.

Исполнительный директор
НО «Ассоциация коневодов Кубани»



Г. Н. Кориненко